

Празднику Октября — достойную встречу!

Об инициативе группы передовых предприятий по развертыванию соревнования в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Близится знаменательная дата — 47-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы Кузнецкого металлургического комбината, азотнокислого завода, шахты № 3 треста «Анжероуголь» и строители Томь-Усинской ГРЭС добились значительного перевыполнения плана как по ко-

личественным, так и по технико-экономическим показателям. Готовясь достойно встретить 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, передовые коллективы взяли на себя новые, повышенные обязательства по выпуску

сверхплановой продукции, до-срочному вводу строительных объектов, росту производительности труда, экономии государственных средств.

Коллектив металлургов Кузнецкого комбината решил выдать до конца года 25 тыс. тонн чугуна, 50 тыс. тонн стали, 25 тыс. тонн проката, снизить брак на 15 проц. к уровню прошлого года; горняки шахты № 3 Анжерского рудника — выполнить годовые обязательства к 7 ноября и выдать дополнительно не менее 35 тыс. тонн угля; химики азотнокислого завода — выработать 1.800 тонн сверхпланового амиака до конца года и дать в празднику дополнительно сотни тонн минеральных удобрений; строители и монтаж-

ники Томь-Усинской ГРЭС — выполнить десятимесячный план к 20 октября, провести проверку на паровую плотность котла № 13 к 7 ноября и в ноябре — комплексное опробование блока № 8 мощностью 200 тыс. киловатт.

Бюро промышленного обкома партии одобрило инициативу передовых коллективов, принявших дополнительные обязательства в честь 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Горкомам, райкомам КПСС, облсовпрофу, обкому ВЛКСМ, партийным, профсоюзов, комсомольским организациям и хозяйственным руководителям промышленных предприятий, строек и транспорта предложеноши-

роко развернуть во всех коллективах социалистическое соревнование за достойную встречу 47-й годовщины Великого Октября, за перевыполнение плановых показателей и принятых обязательств. Особое внимание обращается на выявление и использование резервов дальнейшего роста производительности труда, улучшение качества продукции, повышение рентабельности изделий.

Бюро промышленного обкома партии обязало редакции газет «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», городских и многотиражных, комитет по радиовещанию и телевидению широко освещать ход предоктябрьского соревнования.

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 183 (8141) Вторник, 15 сентября 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

Великое знамя коммунистов

Призрак бродит по Европе — призрак коммунизма! — Так писали сто с лишним лет назад великие основоположники научного социализма Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Сегодня коммунизм стал величайшей силой, определяющей весь ход мировой истории. Одной из причин столь стремительного распространения победоносных коммунистических идей является их интернациональный характер.

Марксизм-ленинизм сплотил трудящихся различных национальностей, собрал отдельные ручейки борьбы рабочего класса разных стран в могучий революционный поток, который неумолимо размывает устои последнего эксплуататорского строя.

Сто лет назад, образовав Первый Интернационал, пролетарии разных стран впервые объединились в свою организацию. Этой знаменательной дате в истории международного рабочего движения посвящены тезисы Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, которые опубликованы в «Правде».

Гигантские успехи организованной борьбы рабочего класса привели за сто лет, прошедшие со времени создания Первого Интернационала, к коренным изменениям условий всей международной жизни. Образование мировой системы социализма — это основное завоевание международного рабочего движения, величайший триумф воплощенных в жизнь идей Маркса — Энгельса — Ленина. Интернационалистом в наше время является лишь тот, кто ведет беззаветную борьбу за укрепление мировой социалистической системы, за сплочение всех социалистических государств.

Героическую борьбу против империализма ведет рабочий класс капиталистических стран. Самоотверженно борясь против капиталистических эксплуататоров, за осуществление своих прав, проявляя высокую сознательность в поддержке социалистических государств, свободного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки, рабочие различных капиталистических стран ослабляют мировой империализм.

приближают день его окончательной гибели.

Важнейшей составной частью мирового революционного процесса стала в наше время национально-освободительная борьба народов. Ее историческим результатом является крушение колониальной системы империализма.

Гигантские успехи национально-освободительной борьбы народов стали возможными в результате той помощи и поддержки, которую им оказывали и оказывают Советский Союз, другие социалистические государства, революционное движение рабочего класса капиталистических стран. В. И. Ленин неоднократно указывал, что борьба рабочих за победу социализма должна слиться с национально-освободительным движением колониальных народов во всеобщую антиимпериалистическую борьбу. Великий основатель Коммунистической партии и Советского Союза выдвинул лозунг: «Пролетарии и угнетенные народы всех стран, соединяйтесь!». Этот лозунг стал основой практической деятельности подлинных интернационалистов — марксистов-ленинцев.

В то же время успехи национально-освободительного движения способствуют торжеству идей социализма во всемирном масштабе. Они разрушают империалистические тылы, сужают сферу господства мирового империализма.

Особое значение в нынешних условиях приобрело единство между тремя великими революционными силами современности — мировым содружеством социалистических стран, революционной борьбой рабочего класса и национально-освободительным движением. Подлинным интернационалистом сегодня является лишь тот, кто своими практическими действиями помогает крепить это единство.

Карл Маркс, подчеркивая высокий гуманистический характер интернационализма трудящихся, говорил, что «объединение рабочего класса разных стран в конечном счете должно сделать войны между народами невозможными». КПСС и Советское правительство видят свой интернациональный долг в прове-

дении твердого и последовательного курса на мирное сосуществование. Одним из основных проявлений интернационализма в современную эпоху является борьба за сплочение всех миролюбивых сил против опасности мировой войны.

Коммунисты — самые преданные борцы за интересы своих народов, за прогресс всего человечества. Идеи Первого Интернационала, идеи международного братства трудящихся всех стран воплощены в международном коммунистическом движении. Теперь, спустя сто лет после создания Первого Интернационала, коммунисты не малочисленная группа единомышленников, — это великая армия борцов, насчитывающая в своих рядах десятки миллионов человек.

Революционным силам, ведущим битву с империализмом, наносят ущерб те, кто пытается расколоть содружество социалистических стран, ряды международного коммунистического и рабочего движения. Подчиняя свою деятельность великодержавным, гегемонистским устремлениям, китайские руководители ослабляют борьбу против империализма.

Сила коммунистов в их сплоченности и единстве, в монолитности их рядов. Руководствуясь этим, КПСС и другие марксистско-ленинские партии добиваются созыва международного совещания представителей коммунистических и рабочих партий в 1965 году. Совещания — лучшая форма коллективного обсуждения насущных задач революционной борьбы. Подавляющее большинство коммунистов хочет воспользоваться этой формой для эффективных усилий, направленных на укрепление сплоченности братских партий.

Великие принципы пролетарского интернационализма завоевывают умы все большего числа людей на всех континентах земли. КПСС всегда несла и будет и вперед высоко нести великое знамя марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

(Передовая «Правды» за 11 сентября).

КОРОТКО

Траулер — мировой рекордсмен

ПЕТРОПАВЛОВСК. Большой морозильный траулер «Амгу» принес камчадалам новый мировой рекорд, выловив с начала года 110,5 тысячи центнеров рыбы.

Капитан траулер «Амгу» Павел Рязанов сказал, что экипаж решил довести улов нынешнего года до 150 тысяч центнеров. Еще два года назад такая цифра планировалась трем судам подобного типа.

★ ★ ★

Скважина — миллионер

БУГУЛЬМА. Миллион тонн «черного золота» дала буровая № 42 Бавлинского месторождения. Это первая скважина-миллионер в Татарии.

Интересно отметить, что за первые восемь лет 42-я скважина дала в стране 354.883 тонны жидкого топлива, а за последние 6 лет — более 650 тысяч тонн.

★ ★ ★

Чудодейственная жидкость

ЛИПЕЦК. Донковский химический завод начал выпускать новую продукцию — так называемую гидрофобизирующую жидкость, полученную из кремний органических соединений. Проведенные испытания показали ее чудесные свойства. В Ленинграде, например, такой жидкостью были покрыты стены русского музея. Теперь к этому зданию не пристает ни вода, ни пыль, и оно как бы перестало стареть. Обработка новым препаратом делает непромокаемым текстиль, обувь и бумагу.

(ТАСС).

Президент Республики Индии прибыл в Москву

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР 11 сентября в Москву с дружественным визитом прибыл президент Республики Индии доктор Сарваллли Радхакришнан.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встречали руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

В этот же день доктор Сарваллли Радхакришнан нанес в Кремль визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояну.

Между А. И. Микояном и С. Радхакришнаном состоялась теплая дружественная беседа.

В тот же день Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев встретился в Кремле с президентом Республики Индии

Сарваллли Радхакришнаном.

В ходе беседы, прошедшей в обстановке теплоты и сердечности, Н. С. Хрущев и С. Радхакришнан обменялись мнениями по международным вопросам, представляющим взаимный интерес, а также по вопросам дальнейшего развития дружественных советско-индийских отношений.

Президиум Верховного Со-

вета СССР и правительство СССР дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь президента Республики Индии доктора Сарваллли Радхакришнана.

12 сентября в Кремле состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева с президентом Республики Индии Сарваллли Радхакришнаном.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета доводит до сведения трудящихся, что в связи с вывозкой людей в колхозы и совхозы на уборку картофеля движение пассажирского транспорта по городу резко ограничено.

Горисполком.

Видеть главное

Стенные газеты настолько прочно прописались в нашей повседневной жизни, что сейчас даже трудно найти предприятие, участок, цех, учреждение, где бы люди с нетерпением не ждали нового номера своей «стенной», не радовались каждой новой удаче редакции и вместе с ней не переживали ее промахи.

И это понятно. Газета своим едким, острым печатным словом бичует лодырей прогульщиков, врачей, вскрывая недостатки, борется за их устранение. Газета пропагандирует и поддерживает все новое, передовое, рассказывает о лучших людях, равняет на них весь коллектив.

Выходит такая «стеновая» и в тресте «Ленинуголь». Она является органом партийного бюро и профсоюзной организации. Уже само название газеты «За уголь» ясно и четко определяет задачи и направление, которые ставили перед своим печатным органом общественные организации треста, создавая его. Газета должна бороться за уголь. За большой, дешевый уголь. Показывать, как работники аппарата треста помогают шахтам добиваться этого, как они заглядывают в будущее, над чем работает их инженерная мысль. Задачи большие и трудные!

А теперь давайте посмотрим, как редакция (редактор т. Никифорова) справляется с ними.

Если судить в целом о газете, то она оставляет хорошее впечатление. Прежде всего привлекает внимание оформление. Чувствуется, что в оформление каждого номера члены редакции вкладывают всю свою фантазию, изобретательность, выдумку и умение. В отличие от других учрежденческих газет, которые приходилось читать нам, эта выигрывает еще и разнообразием жанров. Здесь можно прочитать и корреспонденцию, и краткую информацию, и передовую статью, и сатирические стихи. Кроме того, газета пишется грамотным, литературным языком. В ней нет штампов, избитых канцелярско-бюрократических оборотов.

Это радует. Это убеждает в том, что партийное бюро

(секретарь тов. Воронцов) в состав редакции подобрало толковых, грамотных людей, которые могут делать хорошую и интересную газету. Вот почему имеются все основания предъявить к редакции и серьезные претензии, подсказать, где она не дорабатывает, а на что вообще не обращает внимания.

Мы внимательно перечитали несколько номеров этой газеты. И как ни печально, не удалось найти, почувствовать ту линию, которую ведет редакция, а вместе с ней и общественные организации треста в своем печатном органе. Газета, как упоминалось выше, называется «За уголь». Но борьбы за уголь она и не ведет. В газете редко прочиташь об этом. В этом году она всего два раза поднимала этот вопрос. И то заметки носили только информационный характер. В одной сообщалось, что в тресте прошло партийное собрание, на котором обсуждались итоги Всероссийского совещания по вопросам экономики, а другая ознакомила своих читателей с тем, как сработал в целом трест «Ленинуголь» за восемь месяцев и с какими результатами горняки рудника встречают шахтерский праздник.

Читая газету, создается впечатление полного благополучия. Как будто в тресте нет никаких проблем, и все отделы работают четко. В действительности же это не так. В тресте есть недостатки. Об этом очень часто можно слышать в беседе с инженерами, техниками, руководителями шахт. Знает о них и редакция. Куда больше было бы пользы, если бы редакция открыто и остро выступила против этих недостатков. В своем печатном органе проанализировала, показала, что сделал каждый отдел, каждый специалист треста, чтобы шахты работали ритмично, без штурмовщины, давали большой и дешевый уголь. Тем более, что у нее для этого есть большие возможности. На партийном собрании, где обсуждались вопросы улучшения технико-экономических показателей в тресте, коммунисты четко и конкретно определили роль отделов в этом вопросе. Кстати, решение собрания было опуб-

ликовано в газете. Но, как выполняется оно, — не пытайтесь узнать из стенной газеты. Зря убьете время.

Удивляет и другое. Редакция почему-то очень мало пишет о своих лучших работниках. Как будто их нет. И даже в праздничных номерах упорно умалчивает о них. Взять хотя бы последний номер, посвященный Дню шахтера. Ни слова в нем не сказано, как же работники треста встретили праздник, что у них хорошего. А в тресте есть люди, заслуживающие внимания редакции. В этом легко убедиться, если познакомиться с приказами управляющего. Многие из аппарата имеют благодарность за хорошую работу, получают премии. А разве плохо было бы, если бы о них написали еще и в газете.

Вот те претензии, которые вправе предъявить к стенной газете «За уголь» все те, кто регулярно читает ее. Думается, что партийное бюро треста поможет редакции найти свое лицо и в содержании газеты. сделать ее своим боевым помощником. Ведь цель у них одна — борьба за уголь. За уголь большой и дешевый.

В. ГОНЧАРОВ.



НАПРЯЖЕННЫЕ ДНИ

По прибытии в колхоз имени Ленина рабочий 4-го участка шахты имени С. М. Кирова Александр Григорьевич Тарасов попросил у руководителей колхоза комбайнов.

— Я знаю машину, — сказал он, — разрешите мне убить хлеба.

— Задал ты нам задачу, — ответил председатель артели В. М. Кузьмин. — Ведь все зерновые комбайны уже закреплены за механизаторами. — Но, немного подумав, заключил:

— А впрочем, есть у

нас один старенький С.Б., посмотрите, может, подладиць...

Десять дней от заря до зари не отходил от степного комбайна горнорабочий Тарасов, ремонтировал машину. А 20 августа, когда другие механизаторы колхоза уже полным ходом убирали хлеба, вывел свой комбайн на полосу.

Начались полные напряжения и дни. Всего несколько часов в сутки стоял комбайн — в то время, когда усталость брала верх и Александр Григорьевич отдыхал.

Уже в первые дни работы, словно ласточка, облетела радостная весть: горожанин сделал за день три нормы. Производитель машины все возрастила. Вместо 11 гектаров по норме Тарасов обмолачивал за день до 45 га.

Такого рекорда не поставил ни один опытный земледелец артели. За 20 дней работы он убрал хлеба 479 гектаров.

На днях я приехал в этот колхоз и спросил у тов. Кузьмина: кто у вас герой страды, в чи-

сле первых он назвал имя Тарасова.

— Ну и молодец, — восхищенно сказал Владимир Михайлович, — такого трудолюбивого горожанина встретили впервые. Спасибо ему, за помощь колхозу в уборке хлебов.

Колхоз высоко оценил труд Александра Григорьевича: за месяц работы ему выплачено в общей сложности более 600 рублей.

На снимке: А. Г. ТАРАСОВ.

Текст и фото Г. Буслыгина.

Кольчугинцы на вахте

Вместительный зал столовой на первом участке колхоза «Победа» три раза в сутки бывает переполненным. У раздаточного окошка выстраивается очередь, за столами не стихает разговор, то и дело раздаются раскаты смеха.

...За одним столом группа водителей. В тарелках горячий наваристый борщ, а они не спускают глаз с круглоголового парня, который не может пожаловаться на аппетит.

— Значит, твои предки, Иван Греки? — кто-то задает круглоголовому вопрос.

Тот не спеша справляется со своей порцией, отодвигает тарелку и только тогда отвечает:

— Это точно, мои предки выходцы из Греции. А я их потомок, как видите, сижу за столом, вместе с вами и везде опежаю вас: и на работе, и за обедом. Из рода Кавуница все такие...

Его слова тонут в дружном смехе.

За шутками быстро пролетает время. Водители благодарят повара Надежду Богданову и поднимаются из-за стола. Через несколько минут их грузовики уже мчатся полевыми дорогами, груженные зерном и измельченной кукурузой.

Из Кольчугинской автобазы в колхозе работает 25 грузчиков. Тысячи центнеров зерна и сотни тонн кукурузы уже перевезли они за это время. И в том, что колхоз одним из первых в районе закончил уборку зерновых культур, есть немалая заслуга автомобилистов А. Емельяненко, В. Тарасенко, И. Кавуница, В. Федотова, А. Серегина, С. Сачкина, Н. Анисимова, И. Формакидова и их товарищей.

Вместе с членами колхоза они стараются быстрее закончить все полевые работы.

А. СУНКО.

ДАЧНИКИ ВЕРНУЛИСЬ

Когда мы пришли в детский сад № 18, то по едва уловимым деталям обстановки и своеобразному запаху, не трудно догадаться, что здесь происходит ремонт. Заведующая детским садом Н. В. Сосновская рассказала, что после отдыха на даче, ребята пока живут с родителями, но скоро они наполнят веселым шумом и гамом комнаты этого светлого здания.

Малыши хорошо отдохнули на даче, укрепили здоровье и узнали много интересного. Привыкшие к городской обстановке, они с интересом рассматривали то, что никогда не встречали в городе. Особенно увлекательным для них был сбор ягод и грибов. Ребята сами жарили грибы и варили варенье. Можно представить, с каким удовлетворением и гордостью старшая группа угощала своих друзей и воспитателей первыми блюдами, приготовленными своими руками.

Много удовольствия приносило детям наблюдение за муравьевыми кучами. Жизнь ребят на даче была веселой, разнообразной и увлекательной.

А в городе их ожидало большое и важное событие — проводы старших товарищ в школу. Каждый из ребятишек, наверно, мечтает о том дне, когда и его будут так же провожать, говорить напутственные слова, дарить подарки. А теплых слов и пожеланий сказано было много на этом утреннике. Будущие школьники, получая подарки — школьные принадлежности, — обещали хорошо учиться. В свою очередь, родители благодарили заведующую Н. В. Сосновскую, воспитательниц А. Д. Семиколенову, Г. Я. Усачеву, Н. Ф. Самохвалову, Т. К. Безденежных и других за хорошее воспитание и материнскую заботу о детях.

Г. ПРОКОПОВА.

ЕСЛИ на шахте им. Ярославского назовете фамилию Стешина, то ответят немногие — кто это такой. А скажи просто — Кузьмич: любой знает, что это механик пятого участка. Кузьмич и Кузьмич — так уж привыкли его называть.

Ближе познакомились мы с ним в один из воскресных дней, когда для рабочих всех профессий на шахте выходной. Я зашел, не надеясь кого-то встретить, кроме диспетчера. Привыкшему к многолюдной толпе шахтеров, к шуму раскомандировок, мне все показалось немножко странным. В комбинате шахты в этот день стояла такая тишина, что пролетит муха — слышно.

И вдруг (к моему большому удивлению) слышу голоса на 5-м участке. Захожу. Наряд уже закончен. После некоторых уточнений все электрослесари, встав, как по команде, пошли переодеваться. Лица у них были веселые. Я смотрел и думал: «Если настроение у людей хорошее — значит и дело будет ладиться».

— А как же? Ведь от того, как построишь наряд, каким тоном с рабочими говорить будешь, с каким настроением люди спустятся в шахту, многое зависит, — сказал Виталий Кузьмич. — А работаем мы сегодня потому, что вчера вместе с очистными поздновали установление Всесоюзного рекорда. Все-таки больше 40 тысяч тонн угля дали... Не каждый месяц такое бывает...

Вообще-то рассказывать о своих делах, о себе Кузьмич не любит. А рассказать механику пятого есть о чем. Не зря ведь, когда заходит речь о работе механизаторов, на шахте всегда в пример другим ставят коллектив электрослесарей во главе с механиком В. К. Стешиним.

Его шахтерская биография началась с 1958 года. Закончив Сибирский металлургический институт Виталий Кузьмич пришел на шахту имени Ем. Ярославского. Назначили его механиком 5-го участка. Так с тех пор он и работает здесь.

С первых дней Стешин зарекомендовал себя знающим специалистом. Работал когда-то участок № 5 на пласту Дальнем. Цепочка транспортировки

ЛЮДИ СЕМИЛЕТКИ

КУЗЬМИЧ

угля была очень длинная. Для обслуживания конвейеров требовалось много мотористов. А их, как правило, не хватало. Оставался один путь: автоматизировать конвейеры. И когда руководители других участков ходили «выколачивать» у начальника шахты мотористов, на пятом от такой должности почти совсем отказались. Механик поставил целью автоматизировать конвейеры — сделал намеченное. К слову, это дало большую экономию по участку.

Беспокойный человек Виталий Кузьмич. Был такой случай: у одного из работающих комбайнов (тогда в лавах были «Донбассы») петлей, образованной от неправильного наматывания каната на барабан, сорвало рукоятку переключения скоростей. Авария произошла в конце третьей смены, во время подготовки. Электрослесаря по комбайну в этой смене не было. Могли из-за пустяковой аварии потерять смену.

Было позднее время, но механик разбудил соседа — мотоциклиста и съездил на квартиру за слесарем. Что же еще делать? И зная о том, что электрослесарь Процкий Николай выполнял эту работу несколько раз, затрачивая около 2-х часов, Кузьмич все-таки трижды звонил в лаву как идет дела? И успокоился только тогда, когда услышал в трубке: «Все в порядке». А тут как раз стали подходить рабочие на смену.

Если говорить о трудовом дне механика, то трудно определить, когда он кончается и когда начинается. Такая уж беспокойная должность! Вместо половины восьмого Виталию Кузьмичу часто приходится начинать свой рабочий день на 3 часа раньше.

Когда на шахте имени Ем. Ярославского речь зашла о том, какому коллегиству доверить обование механизированного комплекса «Тула», выбор пал на пятый. Прошло не так уж много времени, а обслуживание «Тулы» на участке налажено хорошо.

Каждый электрослесарь может выполнять любую работу.

И уж если речь зашла об этом, то нельзя не сказать, как механик добился со своим

небольшим коллективом такой слаженной, четкой и безаварийной работы. Оказывается, секрет очень прост. В начале месяца механик закрепляет за каждым двумя электрослесарями отдельные агрегаты. И посыпает туда одного опытного и другого не знакомого с делом рабочего.

Невольно получается передача опыта в самом процессе работы. График распределения агрегатов каждый месяц меняется. И опять менее опытный посыпается на пару с более опытным. И так было до тех пор, пока слесари не освоили всю работу, все агрегаты назубок.

— Сначала было трудно, — признается Виталий Кузьмич. — Слесаря по автоматизации пошли на другую работу, он ее не может выполнить. Не знает как. И только благодаря вот такому распределению обязанностей между электрослесарями, мы постепенно добились того, что любой слесарь может выполнять всякую работу.

Не только это помогло коллективу заслужить почетную славу. Немаловажную роль играет и требовательность механика, причем требовательность справедливая, без оскорблений рабочего достоинства. (Только так и можно сплотить дружный, трудолюбивый коллектив).

А вообще-то, если на шахте спросить фамилию Стешина — не многие ответят, кто это такой. Механика пятого привыкли называть просто: Кузьмич. И в этом «Кузьмич» чувствуется большое уважение к человеку.

С. СИМОНОВ,

рабкор шахты имени Ем. Ярославского.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



БОЛИВИЯ — государство, расположенное в центре Южной Америки. Как и во многих других странах этого континента, жизнь крестьян исключительно тяжела. Многие из них ведут полуголодное существование.

Английская газета «Таймс» опубликовала этот снимок. Крестьянская семья в Боливии, которой предоставлен в джунглях клочок земли.

Фотохроника ТАСС.

НАРАЩИВАЮТ СИЛЫ

Еще девять английских самолетов направлены в Аден для борьбы с патриотами Южной Аравии. Представитель министерства обороны Англии, объявивший о посылке само-

летов, назвал в их числе: 4 бомбардировщика типа «Вулкан», два «Шеклтона» и три разведывательных самолета типа «Канберра» с фотографическим оборудованием на борту.

Новое научное учреждение на Кубе

В Сороа (провинция Пинар-дель-Рио) открыта геофизическая обсерватория. Здесь будут изучаться вопросы сейсмологии землетрясений, электромагнитные волны земли.

УРУГВАЙЦЫ ПРОТЕСТУЮТ

Разрыв дипломатических отношений с Кубой вызвал бурные протесты со стороны уругвайской общественности. Выступления уругвайцев носят антиамериканский характер.

Напротив дипломатических, коммерческих и культурных представительств США брошено несколько бомб, вызвавших взрывы и пожары. Университет занят студентами, забаррикадировавшими подступы к нему. Студенты проводят митинги протеста против разрыва отношений с Кубой, требуют освобождения своих товарищей, арестованных во время массовой демонстрации.

ОТЧЕГО ДРОЖАТ ВУЛКАНЫ

В 1910 году вулкан извергнулся, выделив газы, выдвигавшиеся рядом с патриотами Южной Аравии. Советские исследователи, работающие в Камчатской геологической обсерватории Сибирского отделения Академии наук СССР, предложили объяснение загадочному явлению.

Изврежение всегда сопровождается обильным выделением газов, двигающихся по трещинам в породах, как по подводящим трубам. Под влиянием давления и сильного нагрева газовый поток разгоняется до сверхзвуковой скорости. Но, как хорошо известно, плавный переход через «звуковой барьер» невозможен. Течение становится неустойчивым, возникают колебания,

энергия уменьшается, и в результате газовый поток теряет скорость. Ему теперь предстоит опять разогнаться, достичь звуковой скорости с тем, чтобы снова «задрожать», потерять энергию и быть вновь отброшенным от неумолимого «звукового барьера». Перейти за этот барьер поток мог бы лишь в условиях, которые в недрах вулкана могут реализоваться случайно. Так гигантские слепые силы заставляют «метаться» потоки газа и сотрясают огненные горы.

Возникающие таким образом движения должны носить характер автоколебаний, вибраций, энергия которых поддерживается теплом расплавленной лавы. Сравнение свойств автоколебаний со свойствами, установленными

Заявление Революционного правительства

Революционное правительство Народной Республики Конго, провозглашенной на днях конголезскими повстанцами в Станлиевле, опубликовало заявление, в котором, в частности, говорится, что оно «не согласно на прекращение огня до тех пор, пока из Конго не будут выведены все наемники и пока не исчезнет с политической арены Чомбе».

Выражая свое несогласие с тем, чтобы Чомбе участвовал в работе чрезвычайной сессии ОАЕ в Аддис-Абебе, революционное правительство заявляет, что, несмотря на это, оно «приветствует стремление Организации африканского единства устранить всякие конфликты с африканской земли, которые могли бы нанести вред делу африканского единства».

(ТАСС).

Стихийное бедствие на юге США

Свирипый ураган по имени «Дора» пронесся по районам штатов Флорида и Джорджия. Ветер, достигавший скорости 190 километров в час, срывал крыши домов, переворачивал автомашины, вырывал с корнем деревья. Особенно пострадали города Джексонвилл в штате Флорида и курортный городок Брансвик в штате Джорджия. Три человека погибли. Тысячи ос-

тались без кровя. Материальный ущерб, причиненный ураганом «Дора», исчисляется многими миллионами долларов. Места, по которым прошел ураган, объявлены президентом США Л. Джонсоном «районом бедствия». Не успел стихнуть ураган «Дора», а в Атлантическом океане набирает силу новый ураган, названный именем «Этель».

(ТАСС).



Соединенные Штаты Америки. Нью-Йорк. На этом снимке агентства ЮПИ переодетый полицейский, используя приемы борцов-профессионалов, мертвый хваткой держит двух женщин — участниц демонстрации против агрессивных действий США в Южном Вьетнаме. Полицейский

может считать себя героем. Испуганные женщины громко кричат от боли. Он арестовал стюриниц мира...

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

15 сентября 1964 г. № 183, стр. 3

УЛИЦА Иркутская, дом № 6, квартира 13. Здесь живет семья Кудрявцевых. Она ничем не отличается от многих сотен горняцких семей, что проживают в Сочгородке полысаевских шахт: хорошая, дружная. Но есть у Кудрявцевых одна отличительная особенность: все члены семьи страстные книгоубы.

В библиотеку имени Максима Горького они пришли все вместе. Первой формой № 301 заполнила воспитатель ГПТУ № 25 Полина Николаевна Кудрявцева. В этот же день она взяла сразу несколько книг и журналов, среди них любимые — «Наука и техника», «Юность», «Знамя». Абонементная карточка № 302 принадлежит главе семейства Кудрявцевых — Георгию Семеновичу, который работает проходчиком на шестом участке шахты «Полысаевская-3». А на 303-м формуляре значится имя сына Кудрявцевых Аркадия, десятиклассника из школы № 35. Год еще не закончился, а каждый из членов этой семьи прочитал уже по 50—60 книг.

Но больше, чем учащийся школы рабочей молодежи № 5, грузчик дорожно-строительного управления Сергей Васильевич Палаткин, пожалуй, здесь никто не читает.

— Вы знаете, — говорит работник абонемента Анастасия Тимофеевна Серебрякова, — Палаткин у нас самый частый гость: редкий день проходит, когда он к нам не наведался бы. Да, вот посмотрите сами...

Серебрякова без труда отыскивает среди множества других карточки Палаткина за номером 78. Я беру ее в руки и внимательно рассматриваю. В формуляре множество вставок, и все они с обеих сторон заполнены. С начала года Сергей Палаткин прочел уже более двухсот книг.

— И много у вас таких? — спрашиваю библиотекаря.

— Таких больше нет, — улыбается Анастасия Тимофеевна. — Но активных читателей много.

— А что в библиотеке нового в работе с читателями?

Серебрякова на минуту задумалась, а потом, указывая на небольшие ярко-красные вкладки во многих формулярах, говорит:

— Вот эти вкладки показывают, что читатель берет книги по тематическому плану. Мы долго и внимательно изучали запросы наших посетителей, их интересы. По отдельным темам составлены карточки, которые постоянно пополняем названиями новинок. Если раньше брали книги без разбору, то теперь многие читают по плану.

Библиотекарь подает мне несколько формуляров. Я смотрю их и убеждаюсь в правильности слов Анастасии Тимофеевны. Одиннадцатиклассник Владимир Потапов раньше читал без всякой системы. Теперь в этой карточке записано много произведений о музыке и ее создателях (Владимир увлекается музыкой). Здесь значатся книги о композиторах Верди, Мусоргском, Рахманинове, Глинке, Бородине, Шопене и других. Горнорабочий 10-го участка шахты «Полысаевская-2» Иван Григорьевич Фомченко берет литературу по плану «Героя Гражданской и Великой Отечественной войн», восемнадцатилетняя девятой школы Светлана Лапшина — «Коммунистическая мораль» и «О религии», проходчик седьмого участка шахты «Полысаевская-2» Валентин Сергеевич Захаров — «Наступление большой химии», мотористка вентилятора с шахты «Полысаевская-3» Евдokia Прокопьевна Чернейчук — «О путешествиях».

— Разве обо всех расскажешь, — включается в беседу заведующая библиотекой Ида Константиновна Самофеева. — Ведь только на абонементе у нас записано 1.560 человек, а если к ним добавить еще читателей четырех передвижек и девяти домовых библиотек, то набирается уже более двух с половиной тысяч.

Я поинтересовалася лучшими домовыми библиотеками на общественных началах.

— Самой хорошей мы считаем библиотеку в восьмидесятом доме по улице Космонавтов,

телю здесь было хорошо. Книжная выставка «В помощь эстетическому воспитанию» содержит большое количество литературы о музыке, театре, музеях, изобразительном искусстве. Здесь имеются тематические выставки: «Приглашаем вас в путешествие», «Русские художники», «Защита от оружия массового поражения», «В помощь садоводу», «Новые книги по технике», а также большое количество библиотечных плакатов.

Многое делается в пропаганде технических знаний. Беседы, обзоры книг, выставки — вот далеко не полный перечень средств, применяемых в этой работе коллективом библиотеки. Здесь налажена крепкая связь с техинформаторами на предприятиях.

— Особенно хорошо проводят работу по технической пропаганде, — говорит И. К. Самофеева, — общественные техинформаторы Светлана Павловна Федосова и Валентина Васильевна Рогожина с Полысаевского завода крупнопанельного домостроения. Сейчас мы подбираем кандидатуры для проведения технической информации на хлебозаводе.

Когда мы уже прощаемся, Ида Константиновна как бы вскользь замечает:

— Вот только наша беда, что мы до сих пор «живем» в неотремонтированном помещении. Раньше ремонт нам производила шахта «Полысаевская-2», а нынче наотрез отказалась. Вот и получается, деньги на ремонт есть, а делать его некому.

А делать ремонт все-таки обязана шахта «Полысаевская-2». Кроме того, что ее рабочие в большинстве своем являются читателями библиотеки, шахта — хозяин этого помещения: его у нее арендует библиотека. Нужно только больше заботы и настойчивости со стороны отдела культуры горисполкома.

Ф. ПОПОВ.

что в 11-м квартале. Вот уже третий год возглавляет ее Роза Шияхметова. Постоянны и здесь являются около 80 человек. Хорошо работает также библиотека по улице Красной, № 33, где общественным библиотекарем работница ЖКО Полысаевского шахтостроительного управления Надежда Минакова.

— А велики ли у вас книжный фонд?

— К услугам наших читателей у нас имеется более 21 тысячи экземпляров книг художественной, общественно-политической и технической литературы. Фонд мы постоянно пополняем. Только в нынешнем году приобретено 1.436 новых книг. Кроме этого в нашем читальном зале, где работает Вера Ивановна Левина, имеется еще 60 наименований газет и журналов. В будущем году наша библиотека будет получать только журналов 53-х наименований.

...В чем же заключается та сила, которая притягивает жителей Сочгородка к библиотеке имени Максима Горького? Секрет прост. Эта тяга обусловлена живой творческой работой небольшого, но дружного коллектива этого культурного очага, его постоянно крепящими связями с населением. Достаточно сказать, что только в нынешнем году работниками библиотеки в кинотеатре «Родина», на заводе крупнопанельного домостроения, в ателье мод, на хлебозаводе и в клубе шахтостроителей проведено 77 различных мероприятий, в том числе литературные вечера, посвященные творчеству А. С. Пушкина и Т. Г. Шевченко, вечер поэзии, вечер, посвященный четырехсотлетию русской книги, читательская конференция по книге «Рассудите нас, люди», устные журналы «Хочу все знать» и «Это интересно всем», тематический вечер «От букваря до межпланетного полета».

Большая организационная и пропагандистская работа ведется и в стенах библиотеки. Два раза в месяц для молодых читателей проводятся библиотечные уроки с беседами по ознакомлению с библиографическими указателями, с каталогом и картотекой. Часто в этих беседах используются магнитофонные записи.

...Зайдите сегодня в библиотеку и вы сами воочию убедитесь, сколько сил и энергии затрачено для того, чтобы чита-

Библиотека и книголюбы



Улица Вторая Попова в Сочгородке

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЧТО ЭТО, НЕЖЕЛАНИЕ ИЛИ БЕЗДУШИЕ?

Бот уже несколько лет от неисправности водопровода в подполье дома № 42 по улице Партизанской стоит вода. С каждым годом ее все больше и больше. Об этом знал начальник ЖКО Ленинского строй управления т. Тельнов. Я много раз обращалась к нему прошлым летом, но обещания остались обещаниями.

Прошла зима. С самой весны снова начались мои хождения к т. Тельнову и снова безрезультатно. В последний раз я была у него в июле. Он мне сказал, что дом передали в ЖКО шахты имени С. М. Кирова, туда, мол, и обращайся.

Написала заявление в ЖКО

ГДЕ КУПИТЬ МЯЧ?

Где можно купить мячи — волейбольный, футбольный и маленький мяч для игры в лапту? Наши дети все лето искали, но ничего этого нет ни в одном магазине города.

Когда, все-таки, будут за-

ботаться о детях наши магазины? Покрышки для футболлов и волейболов есть, а о камерах для них забыли.

А. АНДРЕЕВА,
Н. ВОЛОШИНА.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новая кинокомедия

ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ

Сеансы: 10.00, 12.00, 2.00, 4.00, 6.00, 8.00, 10.00.

На удлиненном сеансе: «Белорусь — республика моя».

МАЛЫЙ ЗАЛ

Мультипликационный фильм

КАК Я БЫЛ

Сеансы: 10.30, 12.00, 2.30, 4.00.

«СИБИРЬ»

Новый художественный фильм

БЕЛЫЙ КАРАВАН

Сеансы: 1.00, 2.50, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

«РАССВЕТ»

По просьбе зрителей

ПОХОЖДЕНИЯ

НАСРЕДДИНА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ТУДОР

(2-я серия)

Сеансы: 9.10, 10.30, 12.30, 2.30, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.

«РЕКОРД»

ЛЮБИМЧИК

КОМАНДИРА

Сеансы: 3.00, 4.45, 6.30, 8.20.

На голубом экране

ВТОРНИК

15 СЕНТЯБРЯ

11.00 «Дом на пути». Документальный фильм.

11.30 «Коллеги». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.10 «Подземные воды».

Научно-популярный фильм.

19.20 Кинохроника.

20.10 Киножурнал.

20.20 «Коллеги». Художественный фильм.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос о подготовке котельных к работе в зимнее время и о начале отопительного сезона.

Исполком городского Совета обязал руководителей промышленных предприятий, строительных организаций, руководителей учреждений, лечебных и учебных заведений, имеющих котельные, в срок до 25 сентября 1964 года закончить их ремонт и опробование. Опробование непромышленных котельных должно производиться в присутствии представителей общественных организаций (профсоюзы, домовые комитеты и др.) Акты опробования котельных представить в исполком горсовета 26 сентября.

Исполком городского Совета обязал руководителей предприятий, имеющих котельные, до 25 сентября 1964 года иметь необходимый запас угля и быть готовыми приступить к отоплению детских, учебных и лечебных заведений с 1 октября, а при низкой температуре и раньше (по указанию горисполкома), жилой фонд

— с 5 октября 1964 года.

Исполком городского Совета.

Леонов Леонтий Григорьевич, проживающий по улице Свердлова, № 3—14, возбуждает дело о расторжении брака с Леоновой Ольгой Ивановной, проживающей по улице Красногорской, № 28. Дело будет слушаться в наркоте гор. Ленинска-Кузнецкого.

Учащиеся 7-го класса «Б», родители и учителя школы № 38 выражают глубокое сожаление Кадесникову Коле по поводу преждевременной смерти его отца

КАДЕСНИКОВА Михаила Григорьевича.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В пассажирском автобусе найдены дамские часы и доставлены во 2-е отделение милиции. Потерявшая может получить их во 2-м отделении.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17.

Заказ № 4880 Тираж 16.000